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ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE
DESARROLLO ECONÓMICO, TURISMO Y EMPRENDIMIENTO DEL H.

AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA 
2021-2024 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
_9.amos la bienvenida a las Regidoras y los Regidores y a todas las personas que nos 
;acompañan. Siendo las 10:00 con 37 minutos del día de hoy damos inicio con la 
primera sesión ordinaria de esta función para el cual cedo el uso de la voz a nuestro 

. secretario técnico Rodolfo Ocampo para que proceda a nombrar lista y verificar la 
existencia de quórum legal para sesionar válidamente. 

Lic. Rodolfo Guadalupe Ocampo Velázquez 
Gracias, como indica la presidencia. 
Regidor Salvador Alcázar Mendívil, (presente) 
Regidora luz María Alatorre Maldonado, (presente) 
Regidora Teresa, Naranjo Arias (presente) 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez, (presente) 
Regidora, Diana Araceli González (presente). 
Le informo presidenta que se encuentra con la totalidad de los integrantes de esta 
comisión, por lo cual hay quórum legal para sesionar válidamente. 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
Muchas gracias, secretario. Y en consecuencia, le pido que le de lectura al orden del 
día propuesto para el día de hoy. 

Lic. Rodolfo Guadalupe Ocampo Velázquez 
Con su venia presidenta, 
PRIMERO. lista de asistencia y verificación de quórum legal, 

SEGUNDO. - lectura y en su caso aprobación del orden del día, 
TERCERO. - lectura y en su caso aprobación del acta de instalación de la Comisión 
Edilicia de Desarrollo Económico, Turismo Y Emprendimiento. 
CUARTO. - presentación del programa anual de trabajo de la Comisión Edilicia De 
Desarrollo Económico, Turismo Y Emprendimiento 
QUINTO. - asuntos, varios y 
SEXTO. - formal clausura de la sesión. 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
Pongo a su consideración el orden del día propuesto para esta sesión y en votación 
económica, las preguntas si se aprueba, aprobado. 
En el desahogo del tercer punto, lectura y en su caso aprobación del acta de 

Htdal)"(o 400, 

Centro f·hstor1co, 44100 Guarlala¡ara, Jal 

C,uadala¡ara gob mx 



l,e,l ► Sala de

l � I R gidores 

"" 

instalación de la Comisión Edilicia De Desarrollo Económico, Turismo Y 
Emprendimiento, toda vez que fue circulada previamente para su análisis a las y los 
integrantes de esta comisión, se somete a su consideración la dispensa de la lectura 
del acta, por lo que en votación económica les pregunto si se aprueba. 
Aprobado por unanimidad 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
A continuación, ponga su consideración el contenido del acta de instalación de la 
Comisión, Edilicia, Desarrollo Económico, Turismo Y Emprendimiento, por lo cual les 
consulto si alguien desea hacer el uso de la voz con respecto del contenido de esta 
acta, no siendo así, en votación económica, les pregunto si es de aprobar su 
contenido. Aprobado por unanimidad 
Regidora Diana Araceli González Martínez 
En relación al cuarto punto del orden del día que tiene que ver con la presentación del 
programa anual de trabajo de la Comisión Edilicia De Desarrollo Económico, Turismo 
Y Emprendimiento, el cual fue circulado con anterioridad por lo que agradezco a las y 
los regidores presentes, las propuestas que hicieron llegar a esta Presidencia, mismas 
que desde luego son tomadas en cuenta y serán tomadas en cuenta en su totalidad. 
Y por obvio de tiempo bueno, nos haremos un una breve exposición, eh, del plan anual 
de trabajo, en el que hicimos primero un diagnóstico y análisis sobre todo de la 
importancia que tiene Guadalajara tanto en el tema de la economía de turismo y del 
emprendimiento, sobra decir que Guadalajara tienen todo para para convertirse en un 
hub De innovación, eh, de emprendimiento y que además turísticamente, pues desde 
luego que es una ciudad que puede convertirse en que ya es una de las ciudades más 
importantes de mantener a turismo a nivel nacional, pero que puede convertirse, eh, 
pues ahora sí que ocupar los primeros lugares, pues sin duda alguna, ¡no? 
Vamos a darle a la siguiente, también identificamos, eh, pues áreas de oportunidad, 
tanto del sector industrial, en el turismo, el emprendimiento y nuevas tecnologías, la 
infraestructura urbana, la educación y la capacitación. decirles que desde el día uno 
hemos estado muy en coordinación Con el coordinador de desarrollo económico y con

\l todo con todas las direcciones que emanan de esta coordinación y la verdad es que 
tenemos, Estamos muy conectados, Prácticamente tenemos una visión muy similar 
que desde luego hay una visión que concuerda totalmente con la de la presidenta 
municipal. Que seguramente estará apoyando, eh, pues todo este plan de trabajo, en 
2 vías básicamente, yo estoy convencida de que la preocupación más grande para las 
y los ciudadanos hoy representa por un lado el tema de la seguridad desde luego, 
pero por otro también, pues básicamente traer dinero en el bolsillo y que en nosotros 
desde esta comisión que considero tan relevante pues podemos ayudar con este tema 
sobre todo de que llegue el dinero a las familias, desde el lado del emprendimiento, 
pero también desde el lado eh empresarial de los grandes empresas que tenemos y 
eso como ayuntamiento, debemos de convertirnos en un facilitado. Para que los 
empresarios tener el trabajo para que la gente que quiere emprender pueda 
emprender de manera segura confiable y durable, sobre todo y desde luego pues 
insistir mucho en el tema de la mejora regulatoria que durante meses, pues fue lo que 
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nos estuvo exponiendo toda la ciudadanía la necesidad de que los trámites salgan de 
una forma transparente, Que puedan obtener sus licencias de la manera más ágil 
posible y la verdad es que resulta a veces hasta eh, muy complicado de entender por 
qué haciendo Guadalajara, una ciudad tan importante y tan próspera, pues todavía no 
exista una digitalización prácticamente total de todos estos trámites, entonces, bueno, 
pues como lo exponíamos en el plan de trabajo, desde luego vamos a estar nosotros, 
eh, eh, tratando de incidir como comisión para lo que les pida todo el apoyo para que 
esto pueda ser una realidad en esta próxima administración que sea un logro de esta 
comisión y desde luego de la presidenta municipal y por otro lado, también y parte de 
lo que también nos hacías llegar Luz Ma. Eh, sí, la perspectiva de género y sí, los 
programas de emprendimiento lleguen a las personas que más lo necesitan y yo me 
enfocaba claramente al tema de las mujeres porque si bien es cierto que siempre hay 
un presupuesto, pues que no ajustará nunca, pero que sí, pues es que sí puede ayudar 
a muchas familias, también lo cierto es que en el tema de las mujeres siempre se 
queda con las mujeres que están organizadas mediante asociaciones y, bueno, ellas 
son quienes obtienen siempre los beneficios y las mujeres más vulnerables. Bueno, 
muchas veces no saben ni siquiera que existen este tipo de programas y entonces 
ahí, la verdad es que por fortuna, coincidimos con la dirección, eh, de emprendimiento 
en que vamos a buscar que sean estas mujeres que se encuentran en condiciones 
vulnerables, quienes accesen a este tipo de apoyos de programas sociales. 
Entonces, bueno, esto es como un muy breve resumen o una visión integral de lo que 
contiene el plan en donde también estamos eh, pues considerando que podamos 
hablar de un turismo sostenible que sea como algo innovador porque es algo que se 
está dando en el mundo y que también nos force como municipio a que podamos tener 
este tipo este tipo de atracciones turísticas, que tienen que tengan que ver con la 
sostenibilidad y que nos van a ayudar con la movilidad y con convertirnos en un 
municipio que sea más responsable con. Su medio ambiente. Y pues bueno, en 
asuntos, varios del quinto punto del orden del día les pregunto si alguien quiere hacer 
alguna algún comentario o intervención. 

Regidor Salvador Alcázar Mendívil 
Falta su aprobación 

Lic. Rodolfo Guadalupe Ocampo Velázquez 
Sí, falta su aprobación 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
Sí, no, me emocioné, bueno, pues en virtud de que de que fue circulado con 
antelación, el plan de trabajo les pregunto a las y los regidores integrantes de esta 
comisión si es de aprobarte el contenido del plan de trabajo. Gracias, aprobado por 
unanimidad. 
Y ahora sí el quinto punto del orden del día les. ¿Pregunto si alguien quiere hacer uso 
de la voz? Regidor Humberto ... 
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Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez 
Bueno, primero, gracias Regidora presidenta este por incluirnos en el plan y por 
hacerlo de esta manera, tan inclusiva y tomarnos en cuenta para las opiniones. Yo me 
siento confiado del equipo que estamos aquí presente, sobre todo aquí de la 
presidencia es de una mujer que encabeza la presidencia de la comisión. Y que tiene 
toda la preparación para llevar a cabo esta materia. Yo así lo veo, cuando revisamos 
el plan, esto es lo que pude observar y quisiera ser una solicitud también esta si ya 
por interés personal que sumarme a la cuestión de la mejora regulatoria porque 
inclusive en términos comparados. Eh, hay municipios del área metropolitana, sin 
mencionarlos, que nos llevan ventaja al respecto y creo que eso es importante este 
puntualizarlo. Porque nos pone este reto que creo que es en primer lugar, hay 3 cosas 
de los que se queja la gente del gobierno en general que es como bien dijo la 
presidenta, primero el bolsillo, por supuesto, no, las cuestiones de seguridad y 
también los trámites, no, o sea, todo mundo oye, pues si llegan a un trámite si uno de 
los pides más gestiones en dónde las este lo inmediatez que tenemos sobre todo en 
el municipio con las y los ciudadanos, entonces creo que ese es un punto, Este, dentro 
del plan, todo tiene una cuestión de desarrollo, pero eso también es súper interesante 
porque insisto hay ciudades dentro de México y vecinas que a veces compró de que 
somos la capital nos llevan ventaja en esa materia entonces ahí que ponernos este 
con la guía de la presidenta a chambear en ese punto y a mí me gustaría sumarme a 
ese tema que está a parte de interesante, Podemos con, no con poquito, Creo que 
se tiene que hacer mucho, pero son cuestiones eh, simples, No fáciles, simples, que 
podemos también cambiar el día a día de las personas entonces muchas, gracias, 
presidenta. 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
Y además, creo que el tema de la mejor regulatoria es una forma muy amable de 
combatir la corrupción. 

Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez 
Muchas gracias, pues, gracias, presidenta, 

Regidora luz María Alatorre Maldonado 
Yo solo recordar un punto este presidenta, En cuanto a la estrategia de apoyo a la 
artesanía local, es importante considerar y contar con la infraestructura y logística que 
permita a las y los artesanos, estancia digna y la debida difusión de sus artesanías, 
protegiendo el valor de sus mercancías y los precios mediante la decisión del turismo 
de respeto a los mismos, ya que son portadores de cultura y enriquecen el turismo 
local y foráneo, creo que es importante, este, tienen, acaban de nombrar la directora 
de pueblos originarios, sería buenísimo invitarla, escucharla, ella es su preocupación 
de que las mujeres eh artesanas sean tomadas en cuenta, pero no solamente lo 
mismos grupos, o sea que de veras nos abramos como lo comentaste Presidenta a 
bien de irnos por aquellas que no han tenido la oportunidad también que se empiecen 
a integrar las nuevas generaciones que están entrando a sus ventas que también sean 
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integrales. Es cuánto. 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
Claro que sí. nosotros como punto 6 dentro del eje uno hablamos del apoyo general a 
la artesanía local, pero desde luego que agradecemos mucha su visión para poder 
integrarla de una manera más popular, ¿no?, en nuestro plan de trabajo. Gracias, 
gracias, Luz Ma. 
Le damos la bienvenida, Muchas gracias por estar aquí, sabemos que hoy que está 
con un tema complicado aquí en la Rotonda y esta difícil, eh, igualmente, pus si 
alguien más quisiera hacer uso de la voz. 

Regidor Salvador Alcázar Mendívil 
Brevemente, nada más al agradecer a la Regidora presidenta de esta comisión tan 
importante y que seguramente, eh, participaré aquí como vocal, pero seguramente 
vamos a participar también como comisiones convocantes y coadyuvantes con centro 
histórico, barrios tradicionales y pues nada más manifestar el apoyo para trabajar en 
equipo y pues retomar el principio de corresponsabilidad. Para poder sacar adelante 
todos estos planes que buscan sumar a la ciudad. 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
Muchas gracias, regidor. Pues iguéilmente no sé ¿si gusta hacer algún comentario 
respecto de su área? � 

1 

Lic. María del Refugio Plascencia Pérez "'J' 
También presidenta, que cuenta con todo, todo lo que se pueda ofrecer en la parte de � 
turismo, este, hay muchas actividades que podemos detonar, eh, en eventos, en 

� recorridos, y en atención al turista y bueno, también lo que comentaban ahorita que 
llegaba de la artesanía es algo muy importante, yo considero que debemos detonar, 
no nada más la los nuevos eh, de artesanos, pero también lugares donde. Ellos 
puedan. posicionar sus productos, este ya sea un mecanismo poder juntar para que 
ellos se sigan promocionando y darles continuidad, porque eso es algo muy 
importante de lo que nos, eh, identifica y es parte de nuestra tradición y esto es algo 
muy importante que deberemos de siempre mantener todo lo que es los artesanos,· 
todo lo que es la tradición. La titular es lo que es lo que realmente hay un turismo y se 
adelante con todo lo que yo pueda apoyar. 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
Muchas gracias decirle que estamos listos, también considerando la posibilidad, a lo 
mejor es un proyecto, eh, no sé, un poquito ambición ambicioso, pero eh, ojalá que 
pudiéramos lograr tener una app de que te presente la riqueza de todas las zonas 
turísticas que pueda haber en Guadalajara. Luego estamos considerando que pudiera 
lograrse, ¿no? para que la gente como en otras ciudades importantísimas del mundo, 
pues puedan accesar una app y de ahí tener pues toda una variedad depende de 1 
que más les interese, insisto, sobre temas de rutas sostenibles hasta eh obviamente, 

Hidalgo 400, 

( Pntr0 Hr�tónco, 44100, e u.1cfalaIara, )al 

C.uacfalaJara goh mx G, dala¡;1<a 

LiO 1uoaa que • 

e�,



,;c,1. 
Sala de

� Regidores

las artesanías, el turismo religioso que es importantísimo tenemos arquitectura muy 
rica en las Iglesias y templos de esta ciudad entonces bueno, es ambicioso, pero ojalá 
que podamos lograrlo, hay gente muy capaz que pues vamos a· trabajar en ello 
igualmente cuenta con nosotros directora. 

Lic. María del Refugio Plascencia Pérez 
Ese tema, también ya lo estamos viendo con innovación que es algo super importante 
ya sea app, ya sea página porque no contamos con ninguna de las dos cosas y 
tenemos tanto porque si me encantan dar a reconocer tanta belleza que tenemos por 
la arquitectura, este es claro que lo contemplamos. Eso la trae ya innovación entonces 
por ahí va y el equipo está apoyando con todo lo que tengo. 

Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez 
Es algo importante. Presidenta nos va a tocar también ser sede del Mundial 
Regidora Diana Araceli González. Martínez 
Es que la verdad es que es una comisión que tiene que ver con muchas más cosas 
ayer le decía también a nuestro presidente de mercado, no a Julio le decía oye, pues 
también tenemos que hacer algo con los mercados porque se debe ser algo que 
nosotros presentemos, no, que presentemos como ciudad vemos tener los mercados. 
Tan bonitos para presumirlos al mundo, no en estos mercados tradicionales con. Con 
tantos años iban a Guadalajara al ser el símbolo de la mexicanidad a nivel nacional, 
pues bueno, tenemos que ponernos de vanguardia. 

Pues muchas gracias, no sé si haya en otro comentario y no siendo así ... 
Atendiendo al sexto punto del orden del día que se da por clausurada la sesión, siendo 
las 10:00.53 del día de hoy 14 de noviembre del 2024 y agradezco a todas y todos por 
su presencia y su atención. Gracias muchas gracias. 

Acta de la Primera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Desarrollo 
Económico, Turismo y emprendimiento, realizada el jueves 14 de noviembre del año 

en, curso en el salón mezanine 2 
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Los integrantes de la Comisión Edilicia de Desarrollo Económico, Turismo y
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Regidora Teresa Naranjo Arias 
Vocal 

Regidor Hum erto Gabriel Trujillo Jiménez 
Vocal 
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